

"En el curso del conflicto la U. R. S. S. no ha pedido nada a España. Lo que interesa es afirmar el derecho de los pueblos a determinar su régimen interior sin intervenciones de Estados y menos aún de tropas extranjeras, y no permitir que España pueda ser un punto de apoyo de agresión contra Europa entera."

(Litvinov, en la Asamblea de la S. de N.)

España en la Sociedad de Naciones La pérdida del puesto semi-permanente en el Consejo

Se conocen ya las causas íntimas de la derrota de la candidatura de España a uno de los puestos semi-permanentes del Consejo de la Sociedad de Naciones. El hilo de la intriga ha sido movido, naturalmente, por los agentes del fascismo, utilizando como elementos de maniobra a los representantes de varios países americanos cuyos Gobiernos tienen un carácter fascista. Pero lo que importa es lo que España ha ganado o ha perdido y lo que podían haber ganado o haber perdido los fascistas. Para votar la candidatura de España, los países hispanoamericanos comprometidos en la intriga pusieron como condición que el Gobierno español se comprometiera, incluso en documento oficial registrado en la Secretaría de la Liga, a permitir la libre salida de España de todos, absolutamente todos los refugiados en los locales que las embajadas de esos países tienen en Madrid y en Valencia; pedían, además, que aquel grupo de fasciosos descubiertos hace meses en consulado fuese también incluido en la lista de los libertados. Con esta condición se comprometían a votar la candidatura de España.

El Gobierno español, con muy buen acuerdo, rechazó la propuesta y los votos en contra de aquellos traficantes determinaron la derrota de la candidatura española. La actitud de nuestro Gobierno merece el aplauso fervoroso que hoy le dispensa todo el pueblo antifascista. La delegación que fué a Ginebra ha defendido los derechos del pueblo español con una entereza y con una habilidad extraordinarias, lo mismo cuando ha planteado nuestro pleito a la Asamblea, que cuando ha rechazado el indigno chalango que se le propuso. ¿Qué había en el fondo de la proposición hispanoamericana? Una maniobra de los fasciosos para extraer de España, no tanto a las mujeres, niños y ancianos de familias reaccionarias que había en esos refugios, sino a una serie de elementos, algunos de ellos militares, que iban a servir para reforzar los cuadros de su Ejército. El fascismo quería cambiar así el triunfo moral de la reelección de España como miembro semi-permanente del Consejo, por la ventaja positiva de cierto número de jefes y oficiales militares y dirigentes políticos.

Este homocidioso cambalache que ha intentado el fascismo nos demuestra el valor práctico del Consejo de la Liga habría sido para nosotros un triunfo moral; pero nada más que moral. Dentro o fuera del Consejo, España sigue siendo miembro de la Sociedad de Naciones y con los mismos derechos que los demás asociados. Si para el planteamiento de algunas cuestiones le hubiera falta hacer oír su voz en el Consejo o utilizar cualquiera de los artículos del Estatuto que dan atribuciones especiales a los miembros de éste, dispone por fortuna de amigos leales, como la Unión Soviética, que en todo momento defenderán, como lo han hecho hasta hoy, su causa y sus derechos.

Por el contrario, al perder la ventaja moral de la reelección, ha ganado la ventaja práctica de poder ejercer su autoridad y su soberanía sobre ese grupo de fasciosos recluidos en los hospedajes diplomáticos. Esta cuestión se plantea ahora con apremiante urgencia. El interés de los fasciosos en salvarlos indica la necesidad de resolver una situación que constituye el mayor escándalo y una de las más visibles debilidades de nuestra política de retaguardia.

El problema de los llamados refugiados en las embajadas ofrece una serie de aspectos, muchos de los cuales son totalmente abusivos y arbitrarios. Algunos representantes diplomáticos han usado el derecho de asilo con absoluta escrupulosidad y buena fe. Pero otros, precisamente los que hoy han servido para la intriga de Ginebra, lo han utilizado para establecer en nuestro propio territorio una verdadera agencia de los fasciosos. Con esto hay que terminar a rajatabla y en un plazo de horas.

Lo que se llama abusivamente el derecho de asilo es una cuestión muy discutible, desde el punto de vista del derecho internacional. La enorme mayoría de tales refugiados reside en locales que no son los propios y oficialmente reconocidos de las embajadas y legaciones y que, por tanto, no disfrutan del derecho de extraterritorialidad. Otros residen en los locales de los consulados, locales que no son, en derecho, sino simples oficinas comerciales y sujetos, como cualquier oficina particular, a las leyes del país y a la acción de las autoridades. Los mismos residentes en los locales efectivos de las embajadas y legaciones están ya, por el tiempo transcurrido, fuera del amparo del derecho de asilo. Porque el derecho de asilo impone a los representantes diplomáticos la obligación de informar a las autoridades, en un plazo muy corto, de los refugiados que tengan en su poder y de sacarlos fuera del país con la misma celeridad y garantizando el cumplimiento de las condiciones que imponga el Gobierno. Si en muchos casos, como es sabido, las condiciones impuestas por el Gobierno no se han cumplido y el asilo se ha prolongado meses y meses en cierta forma clandestina, ya no puede alegarse ningún derecho en favor de los asilados.

Las autoridades legítimas de España son ahora las que tienen derecho para exigir la entrega inmediata de aquellos fasciosos, y en todo caso para apoderarse de ellos, si es preciso, por la fuerza; mu-

La juventud de nuestro pueblo podrá realizar todas sus aspiraciones

Bases aéreas para forjar los jóvenes aviadores; cursos de preparación para el ingreso en las escuelas militares y brigadas de choque para extirpar el analfabetismo

TODO ESTO LO CREA EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

HACIA UNA JUVENTUD FUERTE Y FELIZ

La labor incansable, vigorosa, resuelta del camarada Hernández para enriquecer a la cultura de nuestro pueblo, ha tenido siempre una especial vibración en torno a la juventud, vanguardia de nuestra lucha, su criete y su cantera inagotable de entusiasmo y de voluntad.

Nuestra juventud ha obtenido inmediatas y fecundas reivindicaciones en los Institutos Obreros, talleres del espíritu del proletariado; en la creación de Becas, llave definitiva que franquea para toda la juventud las aulas de las Universidades; con el Consejo de Cultura Física, excitación a la vida deportiva de nuestros jóvenes en las Milicias de la Cultura. Y ahora, con esas tres magníficas disposiciones que vienen a coimbar las aspiraciones más vivas de la juventud antifascista, esas tres disposiciones que vienen a renovar en las conciencias juveniles los estímulos de lucha y el ansia de la victoria.

AHORA QUE LOS JOVENES QUIEREN SER AVIADORES...

Pelipita ese deseo en la mayoría de las frentes juveniles. ¡Ser aviadores! Las mismas perspectivas de la guerra, el destino civilizador de nuestra victoria, fundamentan este deseo entrañable sentido por la juventud. A él le abre amplia satisfacción e ilimitados horizontes la atención vigilante del ministro de Instrucción Pública, que quiere, dentro de las características de la guerra, reportar a quienes vierten su sangre y derrochan su heroísmo por España los moti-

vos más justos y más hondos de satisfacción.

Van a abrirse bases aéreas, en las que los vuelos de planificación prepararán un formidable plantel de aviadores. El paracaidismo, otro de los deportes nuevos, que inicia una serie de posibilidades enormes al desarrollo de la misma guerra, deporte que es el orgullo de los jóvenes soviéticos, que es una escuela de riesgo, de audacia, de valor y de serenidad, también va a ser creado desde ahora en nuestra patria.

La juventud, en la nueva España que ya no es una teoría ni un sueño, que se perfila en disposiciones como estas que proporcionan a nuestro pueblo cumbres insospechadas de alegría, de fuerza, de felicidad, ha de saludar con emoción y júbilo estas medidas que han sabido recoger lo que en ella había de más vivo, que han sabido franquear nuevas alturas de capacitación.

LOS JOVENES SERAN NUESTROS MEJORES JEFES MILITARES

La necesidad de reforzar los cuadros del Ejército popular, de dotarlos de oficiales y jefes que redoblen la combatividad y la eficiencia de nuestras unidades militares, ha determinado que el ministro de Instrucción organice centros docentes adecuados para administrar las nociones de cultura general que facilite el acceso de toda la juventud a las Escuelas militares.

De las capas más atrasadas de nuestro pueblo podrán venir los futuros comandantes del Ejército popular. El Ministerio de Instrucción quiere que nuestros jóvenes obreros, nuestros campesi-

nos, puedan adquirir los conocimientos imprescindibles para cursar los estudios técnicos que hagan de los jóvenes españoles los mejores jefes del Ejército popular.

¡NI UN JOVEN ESPAÑOL SIN SABER LEER NI ESCRIBIR!

Una de las tareas más arduamente emprendidas por el Ministerio de Instrucción Pública ha sido su cruzada contra el analfabetismo; la dotación de escuelas, la habilitación de créditos para la construcción de grandes grupos escolares y, sobre todo, la organización de las Milicias de Cultura, avanzadillas de la enseñanza que han llevado la luz de la lectura a las mismas trincheras.

En otro lugar de este número publicamos una somera estadística de lo que estos combatientes de la enseñanza vienen realizando en los frentes de nuestra Independencia y nuestra libertad.

Soldados admirables que han sabido morir con el libro de la enseñanza en las manos, que han cubierto con su sangre los cuadernos en que un camarada sin letras aprendía abnegadamente

los balbuceos de la cultura primitiva...

Pero no ha sido suficiente los esfuerzos del ministro de Instrucción. La restricción que las movilizaciones imponen a los cuadros de Magisterio, el estado feudal de atraso en que se hallaba la enorme mayoría del pueblo campesino, tenían planteado un grave problema, que se acusa esencialmente en la juventud, extirpar de sus últimos rincones el analfabetismo.

Y para ello el Ministerio de Instrucción crea unas Brigadas especiales que llevarán el aliento de la enseñanza a las más recónditas esquinas de ignorancia.

Brigadas en las que formarán, sin farragosos títulos académicos, quienes tengan un minimum de conocimiento que trasladar a otros, los estudiantes, los jóvenes mejor dotados, que podrán llegar a las últimas capas de la población campesina, que convivirán con ellas y serán sus instructores ejemplares.

EL MINISTERIO DE INSTRUCCION COSTEA LOS GASTOS DE TODAS ESTAS TAREAS

Pero todo esto sería letra muerta

si no contase con que el Ministerio de Instrucción habilita los créditos necesarios para remunerar a los jóvenes que tengan que ser desplazados de sus trabajos o que carezcan de posibilidades económicas. Es decir, como en los Institutos Obreros y en las Universidades, los medios para ser ingeniero, médico, abogado, etc., los facilita el Ministerio; también los aporta para que nuestros jóvenes sean aviadores, paracaidistas, jefes del Ejército popular y maestros de la juventud letrada.

¡Se han abierto nuevos horizontes para toda nuestra juventud! ¡De que los jóvenes bayonetas los aseguren en los frentes depende su amplitud y su firmeza! Por la nueva España que se dibuja ya bien vale la pena combatir.

Con verdadera alegría, con la emoción que toda la juventud española, todos nuestros combatientes, todas las madres, todo el pueblo de España, saludan estas medidas del camarada Hernández, las acogemos nosotros, felicitándoles por esta nueva muestra de su magnífica labor al frente de la enseñanza y la cultura españolas.

El Secretario General del Partido Comunista, en vías de restablecimiento

LA CIENCIA NOS DEVUELVE UNA VALIOSA VIDA PARA LA VICTORIA DEL PUEBLO ESPAÑOL

NOs llega la noticia de que nuestro camarada José Díaz, secretario general del Partido Comunista de España, ha sido felizmente operado de la dolencia que venía aquejándole hasta poner en grave riesgo su vida, y de que en estos momentos se halla en francas vías de restablecimiento.

La alegría y la emoción entrañables que nos acogemos esta noticia nos lleva a renovar la adhesión más firme a nuestro secretario general, transitoriamente alejado, por sus padecimientos físicos, de la vida activa de nuestro Partido.

Como se sabe, la intensidad de la lucha, el agotador trabajo que pesaba sobre José Díaz, su in-

quietud viva y sin descanso, su actividad abrumadora, agravaron una vieja enfermedad que venía minando su organismo, una enfermedad adquirida en la vida agitada y revolucionaria, en las privaciones de las cárceles, en el hambre, en la persecución.

La voluntad excepcional de nuestro camarada le hizo soportar inverosímilmente meses y meses en la brecha del trabajo, al frente de nuestro glorioso Partido, guía de sus inmensas masas, en la estimación profunda de todos los trabajadores españoles, de todos los antifascistas del mundo.

Ahora, al recobrarle después de una brillante intervención quirúrgica, hacemos nuestro el júbilo que sin duda ha de sucedir a

todo el Partido, que ha de conmovier a todas las masas populares españolas.

José Díaz, que jamás estuvo separado de nuestra lucha, que desde el lecho del dolor seguía adelantando el curso de la guerra que desde su apartamiento forzado continuaba con su consejo orientando a los comunistas españoles, está fuera de peligro y queremos creer no ha de tardar mucho en reintegrarse a las tareas vitales del Partido al que él ha dado su vida, su inteligencia y su voluntad.

En esta hora difícil de nuestra Patria, el restablecimiento de un luchador, de un obrero, de un comunista, de un jefe como nuestro Pepe Díaz adquiere un valor extraordinario.

¡Salud al formidable guía de nuestro Partido! ¡Salud al amigo de todos los trabajadores!

Con el deseo más hondamente sentido, con prisa en los pulsos, queremos ver de nuevo a nuestro secretario general entre nosotros en la dirección y la participación de las gloriosas y duras horas que nos aguardan.

Al comunicar la noticia de la mejoría de nuestro secretario general a nuestros lectores, a todo el proletariado y el pueblo españoles, sabemos que les proporcionamos una viva emoción satisfactoria y que el mismo ardor, el mismo deseo que nosotros, los comunistas, ponemos en ambicionar su restablecimiento total, pondrán todos los trabajadores de nuestro pueblo.

¡Viva José Díaz! ¡Viva nuestro querido secretario general!

La minoría socialista se reunirá el día 29, con motivo de la reapertura del Parlamento

Valencia. — Ante la próxima reapertura del Parlamento, la minoría Socialista anuncia que se reunirá el día 29 de septiembre, miércoles, a las diez de la mañana, en el domicilio del Grupo en Valencia. La presencia es indispensable. — Febus.

El camarada Litvinov, por España y por la paz en Ginebra

"La S. de N. puede llevar a España un socorro más potente, socorro que puede y debe aportar"

Ginebra. — El primer ministro australiano, Bruce, se esfuerza por demostrar que la experiencia de la S. de N. en los últimos años ha revelado la imposibilidad de poner íntegramente en práctica los principios del Pacto por la acción de la Sociedad. Insiste extensamente en las tareas económicas que a su juicio incumben a la S. de N. y propone un programa que tienda a renovar la actividad económica internacional.

NEVOS HECHOS DE AGRESION VIENEN A ARADIRSE EN EL CONTINENTE ASIATICO

A continuación sube a la tribuna el Comisario del Pueblo de la U. R. S. S., camarada Litvinov. Dice que a los hechos de agresión enmascarados registrados en el suroeste de Europa vienen a añadirse otros semejantes en el Continente asiático y que en vano se buscará un reflejo de tales hechos en la Memoria de la Secretaría de la S. de N. Por el contrario, aumenta cada vez más la idea de que lo importante es preservar a la S. de N. del copio de tales acontecimientos desastrosos.

Afirma que la S. de N. no puede luchar contra la agresión por-

que sus autores están ausentes de Ginebra. Añade que la cuestión española ha sido sustraída a Ginebra y transmitida al Comité de la Interacción. No Intervención creado en Londres, con el resultado, ya conocido, de firmar convenios que son inmediatamente violados. El Comité de Londres no ha alcanzado ninguno de los fines que se proponía.

Continúa diciendo el orador que tales resultados llaman la atención de los apologistas de la universalidad y demuestran cuán ilusorias son las esperanzas de una colaboración útil entre Estados que persiguen objetivos diferentes.

El camarada Litvinov se felicita de los resultados de la Conferencia de Nyon, que demuestran que no se trata de la universalidad, ya que no estaban representados todos los países, sino de que los miembros de Ginebra, o los de una conferencia, están unidos por una idea universal de paz y respeto de la independencia de los pueblos, con exclusión de la fuerza como instrumento de política nacional. Conocemos tres Estados que han renunciado estas ideas y que justifican sus agresiones por motivo de lucha contra el comunismo. Para cumplir esta misión están dispuestos a no aborrazar nin-

gún esfuerzo ni ningún recurso de su propio pueblo. Están dispuestos a reducir al minimum sus necesidades materiales para extirpar el comunismo en los demás países. Por otra parte, se nega a la explicación más prosaica de su anticomunismo y entonces nos enteramos de que son anticomunistas stenten cierta propensión por el estaño, el cinc, el mercurio, el cobre y otras riquezas minerales. Y si esta explicación no resultara suficiente, entonces el anticomunismo se revela como una lucrativa fuente de comercio.

EN EL CURSO DEL CONFLICTO, LA U. R. S. S. NO HA PEDIDO NADA A ESPAÑA

Sin embargo — añade Litvinov — el comunismo no se niega a comerciar con todos los Estados, sea cual fuera su régimen, ni es tampoco un obstáculo para los cambios comerciales con cualquier Estado a condición de que observe la más elemental corrección internacional.

El orador califica de absurda la afirmación de que la U. R. S. S. desearía conquistar España o asegurar en ella una base de influencia política, desahuciendo el equilibrio del Mediterráneo. En

el curso del conflicto, la U. R. S. S. no ha pedido nada a España. Lo que interesa es únicamente afirmar el derecho de cada pueblo a determinar su régimen interior a su propio gusto y sin intervención de Estados extranjeros y menos aún de tropas extranjeras, y no permitir la creación en España de un nuevo punto de apoyo para una agresión contra Europa entera.

«El Gobierno soviético, aunque no ha reconocido desde un principio ni hasta este momento la igualdad de derechos de los beligerantes en España, no por ello ha dejado de adherirse a todos los acuerdos de No Intervención y a la propuesta de eliminar de las operaciones de guerra todos los elementos no españoles. Al contraer compromisos internacionales, el Gobierno soviético tiene, naturalmente, derecho a velar para no ser engañado por el mantenimiento del acuerdo, para unos, y la ausencia de su obligatoriedad para otros. Algunos delegados han dicho aquí que nuestra salvación está en la universalidad. Nadie de nosotros es adversario de esta universalidad, por principio. Sólo se trata de

(Pasa a la página cuatro)



Los facciosos que se hicieron fuertes en los Escolapios de Barcelona, se rinden a la fuerza pública

Las fuerzas de Orden público de Barcelona han ocupado el edificio de los Escolapios, sito en la Ronda de San Pedro. El servicio comenzó en las primeras horas del día 20 y terminó a las trece horas del mismo.

Varios agentes, acompañados de dos parejas de Asalto, se presentaron en el edificio de los Escolapios mostrando a sus ocupantes una orden de registro.

Se les negó la entrada y, como insistieron, fueron forzados, lo que les obligó a retirarse.

Concluida la resistencia, se procedió a acordar el edificio, adoptándose otras medidas de seguridad para impedir la evasión de los ocupantes de la finca.

Uno de ellos salió del local arrojando una bomba de mano contra la fuerza pública. No causó víctimas. Dispararon los guardias y la persona de referencia resultó gravemente herida.

A partir de este momento se invirtieron varias horas en penetrar a los sitiados de la conveniencia de rendirse, celebrándose al efecto varias conferencias telefónicas; como no dieran resultado las gestiones, se procedió a solicitar, intimando a los sitiados con tres disparos de cañón hecho con una pieza de artillería que facilitó la Primera División.

Ello dio motivo a nuevas conferencias telefónicas, que también resultaron infructuosas, por lo que volvieron a dispararse dos nuevos cañones.

Momentos después se presentaron en la Ronda de San Pedro los miembros del Comité Regional de la C. R. T., con quienes se había tramitado las negociaciones de rendición de los sitiados; los miembros del Comité se ofrecieron a parlamentar con los de dentro. Después de prolijas discusiones, a las trece horas los parlamentarios consiguieron convencer a los sitiados, que se entregaron a la fuerza pública. Fueron detenidos veinticinco hombres y una mujer, a los que se condujo a la Jefatura Superior de Policía.

La Policía tomó posesión del edificio, recogiendo, en el primer momento, más de doscientos fusiles, dos ametralladoras pesadas, seis fusiles ametralladores, cinco mil bombas, cuatro mil kilos de dinamita, cuatro lanzabombas, cuatro cajas de trilita, uniformes y gorras pertenecientes al Cuerpo de Seguridad y Asalto, dieciocho coches de turismo, cuarenta máquinas de escribir y una buena cantidad de viveres.

Más tarde, la sección de poceros de la primera División de Asalto, en un registro más minucioso, encontró ciento cincuenta cajas de cartuchos de fusil, ciento sesenta fusiles, un mortero y otros objetos varios.

Continúan todavía las operaciones de registro, ya que se supone que existen escondidas en el edificio más armas, municiones y explosivos.

Hay que hacer notar que el edificio ocupado, por su emplazamiento y los elementos de defensa en él acumulados, podía considerarse como una verdadera fortaleza. La práctica de este servicio no perturbó en lo más mínimo el orden público, habiendo conservado la ciudad su aspecto normal.

Las autoridades que lo ordenaron y las fuerzas que tan felizmente lo han llevado a término han sido felicitadas.

AVANCES Y VICTORIAS DEL EJERCITO POPULAR EN EL SUR

La cuenca que domina el ferrocarril de Peñarroya, rebasada

NUESTRAS FUERZAS OCUPAN LAS PRIMERAS CASAS DE GRANJA DE TORREHERMOSA Y CORTAN LA CARRETERA DE DICHO PUEBLO A AZUAGA

También son conquistadas las últimas posiciones enemigas de Sierra Tejonera

EN ESTAS ACCIONES SON ANIQUILADOS DOS BATALLONES FACCIOSOS Y SE COGE AL ENEMIGO MUCHO MATERIAL DE GUERRA

Después de redactado el parte oficial correspondiente a la jornada de ayer, el ministro de Defensa Nacional recibió anoche, a última hora, el siguiente telegrama, expedido en Pozoblanco, por el jefe del VIII Cuerpo de Ejército:

"En la acción de hoy, nuestras fuerzas rebasaron la cuenca, dominando el ferrocarril de Peñarroya.

En el extremo derecho ocupamos las primeras casas de Granja de Torre Hermosa.

La caballería ha cortado la carretera de dicho pueblo a Azuaga. La acción ha sido muy intensa por el gran número de armas automáticas y artillería que ha empleado el enemigo.

En la zona de Valsequillo ocupamos, a primera hora de la mañana, las últimas defensas enemigas en Sierra Tejonera, apoderándonos de ametralladoras y fusiles ametralladores y repetidores, con gran cantidad de municiones.

En Sierra, la artillería enemiga obligó a nuestras fuerzas, mediante intensísimo fuego, a retirarse de aquella posición; pero en el contraataque nuestros cañones destruyeron completamente un batallón enemigo.

En la acción sobre Granja de Torre Hermosa, otro batallón faccioso, que había llegado en camiones, fué igualmente aniquilado."

Ayer se inauguró la Exposición del busto de Pasionaria

Obra del gran escultor Victorio Macho

Unas palabras de nuestro camarada Jesús Hernández, ministro de Instrucción

Ayer, a las seis y media de la tarde, se llevó a efecto el acto inaugural de la exposición del busto de nuestra camarada Dolores Ibarruri, obra del gran escultor Victorio Macho.

El busto de nuestra camarada Dolores interpreta y refleja la verdadera personalidad de ella; las líneas suaves y femeninas de la obra traducen el gesto maternal de «Pasionaria» hacia el pueblo español, y, al mismo tiempo, la actitud orgánica de la cabeza y la expresión de las manos son magnífica interpretación de la mujer luchadora y heroica que es nuestra «Pasionaria».

Recientemente, Victorio Macho ha trasladado al bronce con calidades exactas el valor humano de esta mujer admirable.

Se encontraban presentes el ministro de Instrucción, camarada Hernández, el subsecretario, camarada Veneciano Roca; el compañero Manuel Condoy, miembro de la Ejecutiva del Partido Socialista; nuestra camarada y diputada Margarita Welka, y numerosos intelectuales y miembros de la Casa de la Cultura.

Hizo uso de la palabra, en primer término, don Tomás Navarro Tomás, quien expresó el agrado que siente la Casa de la Cultura ante esta obra que ha sido ejecutada bajo su techo, a la cual han seguido, paso a paso, desde que era sencilla informe, hasta verla convertida en esta magnífica interpretación.

A continuación habló el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, quien expresó su emoción, como ministro de Instrucción Pública, porque esta obra ha sido realizada gracias a las facilidades que ha dado en todo momento a los artistas el Gobierno del Frente Popular, y al mismo tiempo como comunista, por ser «Pasionaria» una compañera a quien admiraba y quería, y con quien ha trabajado durante largos años.

Terminado el acto, el camarada Hernández y todos los presentes felicitaron entusiastamente al artista.

Las tropas republicanas avanzan por Sierra Herrera, en el Sur, 12 kilómetros

En el Norte continúa la presión enemiga

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

EJERCITO DE TIERRA

Parte del día 20 de septiembre de 1937:

NORTE.—En el frente oriental, a última hora de ayer, después de un fuerte ataque, los facciosos se infiltraron por la línea de Hontoria, frente a Carriles, y avanzaron por Sierra Forcada, en dirección al monte de Benza.

Hoy, el enemigo bombardeó la carretera de Nueva a la costa y atacó Piedras Blancas y en otros sectores, siendo rechazado, con grandes bajas.

En los demás frentes, no ha habido novedad.

La aviación facciosa bombardeó ayer Gijón y Avilés, y operó esta mañana sobre San Juan de Nieva y Campa Torres.

SUR.—En el sector de Pozoblanco, nuestras tropas han avanzado hacia Sierra Tejonera y sobre Sierra Mulva, donde se han tomado las posiciones que flanquean la principal. Por Sierra Herrera, nuestras tropas han avanzado doce kilómetros, encontrando mucha resistencia. Continúa por este sector nuestra presión.

Se han presentado, procedentes del campo faccioso, siete soldados.

ESTE.—Nuestras baterías hicieron fuego sobre Zuera, al cual contestó la artillería enemiga de este pueblo.

También actuó la artillería enemiga sobre el cruce de la carretera general con el camino de Monergillo (Zaragoza).

La aviación enemiga bombardeó Lérida y las inmediaciones de Farlete (Zaragoza).

SUR DEL TAJO.—El enemigo hostilizó las posiciones propias del Sombrerete (Tolosa), con fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano, sin consecuencias.

Las baterías enemigas emplazadas en Piedra del Santo y Retamal (Badajoz) actuaron contra las líneas propias.

LEVANTE.—Ligero tiroteo en todo el frente.

CENTRO.—Se ha hecho volar una mina propia en el edificio de la Escuela de Ingenieros Agrónomos (Madrid), causando bastantes daños. A esta explosión sucedió la de varias minas enemigas.

Se han presentado a nuestras filas tres evadidos.

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra Sostiene la creación de puestos reguladores en los mercados

Los mantendrá donde los Consejos Municipales no lo hagan

A raíz de establecerse por el Gobierno la tasa de los productos agrícolas de primera necesidad, esta Federación, mediante nota publicada en la Prensa, se dirigió a sus organizaciones exhortándolas para que cumplieran esa disposición y denunciaran a los que pretendieran burlarla o boicotarla. En los días transcurridos, quisimos anteponer a los Consejos Municipales el cumplimiento de su deber, los que pretenden enriquecerse con la guerra y aquellos otros a quienes interesa crear problemas en la retaguardia para combatirlos por la espalda, han procurado y conseguido en parte, producir un retraimiento en el mercado, que se traduce en la escasez de productos para el consumidor. Esta Federación, consciente de sus deberes en la hora presente, hace un llamamiento a todas sus organizaciones para que con todo entusiasmo se dispongan a poner en práctica las medidas conducentes a normalizar la situación.

Nuestros representantes en los Consejos Municipales procurarán que por estos organismos se establezcan en los mercados puestos reguladores de aquellos productos que más escaseen, y nuestras Secciones, cooperativas y colectividades proporcionarán a los Consejos todos los productos de que dispongan para la venta.

Esto no será obstáculo para que nuestras cooperativas y colectividades establezcan a su vez establecimientos similares de venta al por menor y más en aquellas poblaciones donde el Consejo Municipal no se decida a hacerlo. En una palabra: donde se haya producido una deficiente de los intermediarios, allí deberá acudir nuestra Sección para suplirlos. De igual modo encarecemos a nuestros Secretaríados Provinciales pongan el mayor celo e interés en que sus Secciones contribuyan a resolver este problema.

Por nuestra parte, esperamos que las autoridades a quienes competan darán toda clase de facilidades a nuestras Cooperativas en lo que al transporte se refiere para que puedan realizar su cometido.

Estamos seguros de que en su política de reajuste económico, el Gobierno completará su obra con la tasa de los demás productos, sobre todo, de aquellos que el agricultor necesita consumir, y, como consecuencia de esa política, en definitiva, puede obtenerse revalorización de los productos del campo beneficiosa para los agricultores.

De todas formas, cuando nuestros hijos y nuestros hermanos dan su sangre en los frentes, luchando contra el fascismo internacional, es inadmisibles la resistencia a cualquier sacrificio de índole económica que se nos imponga.

Por la Ejecutiva: El secretario de Propaganda, Juan Campos Villagrán.

DE LAS RESOLUCIONES DE LA CONFERENCIA DE GUADALAJARA, A LA ACCION VIGOROSA EN TODO EL CAMPO

Uno de los puntos resolutivos de la pasada Conferencia de Guadalajara, que tan bien supo interpretar el sentir de la masa campesina en estos precisos momentos de guerra, frente a problemas nuevos, de orden económico y técnico que las mismas nos plantean, dice así:

«Los precios de tasa para los productos agrícolas: los precios de tasa para los productos que consumen los campesinos; la provisión de abonos y herramientas para asegurar la próxima cosecha, así como la aplicación de los créditos que requiere el campesino cooperativista, y el abastecimiento a éstos de azúcar, arroz, lentejas, garbanzos, judías, jabón, café, chocolate, etc., debe ser un hecho inmediato para convertir el campo en una fortaleza de la causa de la guerra y de la revolución.»

Consideramos necesario destacar esto porque toca a la gran masa campesina y a su infatigable esfuerzo el resolver estas necesidades, aprovechando al máximo la ayuda de las diversas dependencias del Ministerio de Agricultura, para dedicar después ampliamente toda su energía y trabajo a elevar la producción de la tierra, para que el próximo invierno el enemigo encuentre la misma resistencia en nuestros frentes de lucha y en nuestra retaguardia, porque de eso mismo depende la continuidad de las ofensivas indicadas.

LOS TRABAJADORES DEL CAMPO DURANTE LOS CATORCE MESES DE GUERRA

HE AQUI SU ESFUERZO EN NUMEROS

Año	TRIGO	Hectáreas	CEBADA
1936	595.478
1937	...	1.098.815	640.447
1937	...	1.147.949	44.969
Diferencia a favor	...	49.124	...

PRODUCCION TRIGO

Año	Quintales métricos
1936	10.118.761
1937	11.698.140
Diferencia a favor	1.579.384

(15 por 100 más que el año anterior.)

CEBADA

Año	Quintales métricos
1936	7.559.694
1937	8.570.842
Diferencia a favor	1.110.949

(14'60 por 100 más que el año anterior.)

LA OFENSIVA REPUBLICANA EN EL SUR

Después de una intensísima preparación artillera, la infantería leal emprende un avance

Cayeron en nuestro poder Aldea de Cuenca, Sierra Tejonera y parte de Granja de Torrehermosa

Valsequillo.—Los continuos cañonazos a que han estado sometidos las líneas enemigas durante estos días han tenido un aumento trágico para los rebeldes en las veinticuatro horas iniciales de la semana.

Desde el amanecer, los artilleros entraron en función, colocándose granadas y más granadas en los reducidos focos, llevando a ellos el espanto. Con regularidad matemática dispararon sus baterías, obligando al enemigo a cambios constantes de posiciones. De los pueblos de Báñez, Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible, apenas si quedan en pie edificios de los que han sido utilizados por los rebeldes como residencia de mandos e instalación de elementos de guerra.

Sin temor a incurrir en hipótesis, se puede asegurar que han sido disparados más de seis mil proyectiles de todos los calibres. Apenas terminada la acción de la artillería, se pusieron en movimiento los tanques, la caballería, infantería y los morteros, que obligaron a retroceder al enemigo, pese a la dura resistencia que opuso.

Un tren blindado llegó hasta muy pocos metros de la estación ferroviaria de Peñarroya, vomitando metralla por sus dos costados contra las posiciones enemigas.

A las siete de la mañana se presentaron dos aviones negros, que intentaron detener nuestro avance victorioso. Entonces se produjeron unos momentos de gran emoción al ver que, por otro lado, aparecían seis aparatos más en perfecta formación de combate, ignorándose a qué bando pertenecían. Pronto, por todo el campo leal, se oyeron exclamaciones jubilosas al conocer que los seis aparatos eran republicanos. Estos, animados por la presencia

Pleno Nacional de Regionales de la C. N. T. "Demos paso a una acción unificada que movilice a todo el pueblo para ganar la guerra"

Entre las resoluciones que el Pleno Nacional de Regionales de la C. N. T. figuran las siguientes, que saludamos complacidos:

«La C. N. T. reconoce que la causa fundamental que ha impedido bayamos ganado la guerra, radica en la desunión de los partidos y organizaciones, separadas por una acción sectaria y partidista en demasía.

El movimiento libertario, después de examinar con objetividad la situación de los frentes y de la retaguardia, observa que se avecinan días difíciles para la causa del antifascismo y del pueblo, y por ello afirma que si bien hemos aportado catorce meses de cruenta guerra, aguantando los embates de las hordas fascistas del interior y del exterior, desunidos por los desmesurados afanes partidistas de persistir en la negativa línea divisionista, nuestra capacidad combativa y de sacrificio tendrá un cercano límite, por lo que se impone la urgente rectificación de conducta, haciendo todos absoluta abstracción del partidismo para dar paso a una acción unificada que movilice a todo el pueblo, dando el rendimiento efectivo que nuestra lucha requiere.

Para dar efectividad a esa unidad, hay que elaborar un programa común que trace la línea a seguir por todos, obligándose cada organización o partido a cumplir las bases del programa para ganar la guerra y movilizar todos los efectivos necesarios.»

«Considera la C. N. T. que, de no irse con rapidez a lo apuntado, se corre el riesgo de perder la guerra, y confía en que la experiencia prolongadísima que tenemos y la delicadeza de nuestra situación obligará a razonar a todos los partidos y organizaciones, y dentro de breves días será posible decir que los antifascistas de España están completamente unidos y dispuestos a trabajar el uno para el otro al fascismo nacional e internacional.»

Valencia, a 19 de septiembre de 1937.

Los aviones extranjeros arrojan numerosas bombas sobre algunas poblaciones de Tarragona

Barcelona.—El Gabinete de Prensa de Orden Público ha facilitado una nota diciendo que ayer tarde, alrededor de las siete, unos aparatos facciosos, prosiguiendo sus incursiones de estos días, han volado sobre algunas ciudades de las comarcas de Tarragona y han arrojado numerosas bombas.

En una de esas ciudades han ocasionado dos muertos y diez heridos, todos ellos de la población civil.

Informos estómago. Curación segura con Gastronómicas Loras: vino, ajo y mala digestión.

Nuestros soldados vuelan una mina en la Ciudad Universitaria

Madrid.—A media mañana ha sido volada una mina por nuestras tropas de la Ciudad Universitaria.

Aunque no conocemos los efectos de la misma, podemos decir por datos que no es el caso dar a conocer que los efectos fueron desastrosos para los facciosos que había allí.

Luego se entabló un combate que ha durado hasta la una y media, en el que intervinieron casi todas las armas.

La aviación fascista bombardea Flix

Tarragona.—Ayer tarde, a las seis y media, ocho aviones facciosos han bombardeado Flix, causando víctimas y desperfectos en la vía férrea.—Fueus.

TRINQUETE DE PELAYO

Para mañana miércoles, dos partidas: Fuzarero, Puente y Surra, rojos, contra Lloca y Corra, azules.—Segundo: Fañilla y Micallet, rojos, contra Chelat y Chelat, azules.



SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: artístico: Enrique Ramal.—8'30 tarde y 10'30 noche: Los cuatro flautas del Apocalipsis, la obra maestra de Blasco Ibañeta.

TEATRO APULO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández.—8'30 tarde: La del soto del Páramo. 10'30 noche: El barbero de Sevilla, y La Dolores. Exitos grandiosos de esta compañía. Dúctas, tres pesetas.

TEATRO REZAPA.—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez.—8'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran éxito. Las fallas. Fantástica presentación. Creación insuperable de esta compañía. Últimas representaciones.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pizar.—8'30 tarde y 10'30 noche: El ogro de Albacete. Grandioso éxito.

NOVELAS.—FELICIA.—Compañía de novela. Responsable: U. cente Martí.—8'30 tarde y 10'30 noche: El fantástico. Éxito grandioso de esta compañía.

TEATRO ALBAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz.—8'30 tarde y 10'30 noche: Sangre roja, y Levantar misterio.

SECCION CINES

Continúa de 7'30 tarde a 12 noche

OLIMPIA.—Séptima semana de actuación de Zúñiga de Isaura y Miguel de Medina, proyectándose el documental Alas rojas sobre Aragón, en bonito dibujo Popeye, y el maravilloso España al día, número 13.

ORFEO.—El programa del buen humor. Alby Wells, Antonio Vaya, y Daba con su agenda, Fátima Camps, el mago del violín; Pepita Ruiz, Carmelita del Río, Rosarito Guerra, y la gran producción «Motro, Madrid y compañía».

RIATO.—Las mujeres del Rey Sol, hablada en español, y el bonito dibujo en color, Simbad el marino.

LERICO.—Volando en pos de la gloria, emocionante film de aviación. Madrid, tumba del fascismo, número 5, Leningrado (documental), y Estío (dibujo en color).

TERNS.—Capturados, y Frontera del amor, en español, por José Mojica.

SUIZO.—Encadenado, y Habla una vez dos héroes, las dos en español.

GRAN TEATRO.—El templo de las hermosas, y El hombre invisible, en español.

GRAN VIA.—La indómita, por Jean Harlow, y Sequoia, en español.

METROPOL.—Asegure a su mujer, y El secreto de Charlie Chan, en español.

AVENIDA.—Cuando el Diabolo asoma, en español, y Flor de arrabal, por Jean Harlow.

GOYA.—Julietta compra un hijo, y La vida alegre, las dos en español.

DORIS.—La bien amada, y Esta noche es nuestra, en español.

PALACIO.—Esposados y desposados, y Adán sin Eva, en español.

PORTILAR.—Noblezas de corazón, y Marieta la traviesa, en español.

ELDORADO (Gran).—No más mujeres, en español, y En la pendiente, por Lionel Barrymore.

ALHAMBRA.—Cenas del recuerdo, y España por Europa, grandioso documental.

BENLULUE Y MARINA.—Mujeres peligrasas, y Aurora de esperanza, en español.

AVIACION UN COMBATE AEREO EN GIJON, EN EL QUE NUESTROS PILOTOS ABATEN DOS APARATOS ENEMIGOS

EJERCITO DEL AIRE

Cuando los aparatos facciosos intentaban bombardear Gijón, salieron los nuestros al encuentro y los obligaron a arrojar las bombas sin precisión alguna, y, finalmente, a huir.

En este encuentro hubo un combate aéreo, en el cual perdimos un aparato.

Desde el puesto de observación y tras el nuestro, se vio que caía al mar un bimotor faccioso, y, probablemente, fué también abatido un trimotor de los rebeldes.

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS - MEDIAS GOMA CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

DETENCION DE EMBOSAJADOS EN BARCELONA

Barcelona.—En un despacho de la Plaza de Cataluña, 21, denominado Radio Nacional, se procedió a la detención de Santiago Puigdaure Ferrer, José Leodoro Diaz y Eugenio Fuentes Martínez, acusados de ser elementos contrarios al régimen.

En poder del primero se encontraron tres cartas de trabajo a nombres distintos.

Por el mismo motivo y celebrar reuniones clandestinas en Castellón, fueron detenidos Jaime Audoulet, Luis Buret, Casanova y Ramón Survent Casanova, y Felus.

Lo que el Gobierno de la República española exige de la Sociedad de Naciones

Por NISTAL

El discurso pronunciado por el camarada Negrín ante la Asamblea del organismo ginebrino ha sido una acusación probatoria de la intervención, mejor, agresión, sufrida por España y realizada por los países perseguidores de Europa. Los delegados y dirigentes de la política europea han podido examinar, a través de la oración de nuestro Presidente, el progreso ascendente de la política agresora de Alemania e Italia, convertida ya en práctica de Estado.

La Asamblea del sábado ha comprobado también las consecuencias directas de la política de No Intervención, elevada igualmente a principio por parte de los Gobiernos de Londres y París, y que ha facilitado el progreso de la provocación fascista. Como colofón natural e inmediato de la dialéctica del camarada Negrín, el Gobierno español deduce que todo conflicto substraído al organismo internacional regulador de las relaciones internacionales e interesociales de los Gobiernos y pueblos, es una táctica regresiva para la paz, ya que su único objetivo, la localización de la guerra, no sólo falla en toda la línea, sino que al romper la idea del frente de la paz y de la seguridad colectiva, facilita la explosión de la guerra mundial. Precisamente el camarada Negrín podía utilizar, para fundamentar su argumentación, la pedagogía de los hechos, siendo el último de ellos la piratería mediterránea. Por tanto, el Gobierno español pide a la Sociedad de Naciones, según derecho, las cinco conclusiones que se resumen en los dos siguientes: exámenes y aplicación del Pacto a las agresiones desencadenadas contra España por Italia y Alemania, y concesión total de los derechos internacionales al Gobierno legítimo de España, que lo es también de la Sociedad de Naciones.

La corrección de la exigencia española está plenamente justificada y asistida por el Reglamento del Pacto de Ginebra.

Como datos elocuentes para poder compulsar el criterio de las potencias reunidas en la Sociedad de Naciones, deben tenerse en cuenta los resultados de la Conferencia de Nyon y el criterio que revelaron en ella Inglaterra y Francia. Recordemos que ni el delegado de Londres ni Mr. Dalbos aceptaron que las medidas de seguridad a adoptar en el Mediterráneo fueran extendidas a España y que se le asegurase a la República española la participación que legítimamente le correspondía en Nyon. Tampoco hubo una acusación categórica contra el Estado corsario autor de los atentados contra los barcos mercantes del Mediterráneo. Estos dos hechos sirven para determinar la posición de Francia y de Inglaterra, e igualmente de Italia y Alemania, y para demostrar que ellas quieren señalar a los agresores, porque ello determinaría la adopción de medidas encaminadas a cortar las agresiones. En vano — no enteramente — se produjo el camarada Lúshin en la Conferencia mediterránea para conseguir la conclusión de un acuerdo que cubriera estos aspectos fundamentales que estamos

señalando. La victoria soviética llegó hasta asegurar el tráfico marítimo en el Mediterráneo, romper el bloqueo contra la España republicana e infligir una derrota cierta a Italia.

El discurso de Negrín plantea estas mismas cuestiones en el organismo internacional regentado precisamente por los dos países que en la Conferencia de Nyon se mostraron enemigos de la adopción de una posición tan radical como la señalada por las cinco conclusiones que comentamos. Las dos primeras reivindicaciones de la España popular implican que la Sociedad de Naciones haga jugar los artículos 10 y 16 del Pacto; es decir, reconocer la agresión y señalar al agresor y acordar las sanciones correspondientes para poner fin a la invasión que sufre España.

Inglaterra y Francia, sobre todo la primera, temen que una política de esta naturaleza pueda provocar la guerra mundial. Hasta la fecha, ni Alemania ni Italia han detenido su práctica bélica, determinando en la Gran Bretaña y en Francia la adopción de la política de concesiones y de localización de la guerra. Es claro que estos hechos se han podido producir porque frente al bloque de guerra no ha existido un verdadero frente de paz. Pero esta explicación o este origen no es valorado por los dirigentes políticos del Imperio británico y de la democracia Francia en toda su importancia. Su política ha progresado un poco, como lo ha registrado Nyon. No obstante, todo indica que el progreso se detendrá, al menos circunstancialmente, en Ginebra.

La no reelección de España al Consejo semi-permanente, prueba que las pequeñas potencias partidarias de la paz siguen a Inglaterra y a Francia en cuantos problemas se plantean, a excepción de los países hispano-americanos, fuertemente influidos por el fascismo y abanderados a su política por las grandes potencias. Pero justamente este abandono nos sirve para destacar y apreciar hasta qué punto Francia e Inglaterra llevarán su energía. Es muy posible que si Londres y París no ejercieron su influencia decisiva sobre las dictaduras americanas, fué con la intención de hacer una concesión al fascismo.

Las características de este cuadro que nos ofrece la Sociedad de Naciones no nos permiten abrigar demasiadas esperanzas en los resultados de la Asamblea. Lo más probable es que la Sociedad de Naciones adopte alguna resolución general muy lejos de implicar las decisiones pedidas por el Gobierno español.

Las tres últimas reivindicaciones presentadas por el Gobierno de la República pueden ser objeto de idéntico trato que las anteriores.

De todas formas, el avance internacional de la paz con respecto a España no podrá ser destruido, pues se halla materializado en los acuerdos de Nyon y en sus anejos posteriores.

El delegado de Méjico pronuncia un elocuente y enérgico discurso

“Mi Gobierno considera como una política peligrosa sustraer a la jurisdicción de la Liga problemas fundamentales para la paz mundial y tratar de ocultar la verdad con ficciones, en lugar de afrontarla valientemente”

Ginebra.—El señor Fabela, delegado de Méjico, pronunció en la Asamblea de la Sociedad de Naciones el magnífico discurso que sigue, en la sesión de la tarde:

EL GOBIERNO DE MEJICO DENUNCIA EL PELIGRO QUE PRESENTA LA SITUACION DE ESPAÑA

Ante a la dolorosa situación en que se encuentran los Gobiernos llevados contra su voluntad a las guerras internacionales que los han sido impuestas, y preocupados por el grave peligro de que esas guerras se conviertan en una conflagración más amplia, el Gobierno de Méjico, hondamente interesado en la restauración de la paz, no puede menos de denunciar el angustioso peligro que presenta la situación en España, en que se ven violados los tratados de paz, rotos el Pacto de la Sociedad de Naciones y pisoteados abiertamente hasta los principios más antiguos y universalmente reconocidos del derecho de gentes, presagio todo esto de la derrota final de nuestra civilización.

En cuanto al conflicto español, mi Gobierno, basándose en la experiencia de este año, considera como una política peligrosa sustraer a la jurisdicción de la Liga problemas fundamentales para la paz mundial y tratar de ocultar la verdad con ficciones, en lugar de afrontarla valientemente.

Queremos creer, ya que estamos convencidos de ello, que el espíritu que ha guiado la institución de los organismos extraños a la Sociedad de Naciones se ha inspirado en el deseo de evitar una conflagración mundial, la cual, nos afirmamos, hubiera determinado una aplicación rigurosa del Pacto. Esta preocupación, perfectamente comprensible, de salvaguardar la paz mundial, merece nuestro más hondo respeto.

Una vez planteado el problema de este modo, su solución parecería infuturable, sobre todo, si se considera que los países iniciadores de esta política han sacrificado, durante la Gran Guerra, millones de vidas humanas. Sin embargo, en opinión de mi Gobierno, tenemos que hacer dos reservas considerables. Creemos, en primer lugar, que si, al co-

mienzo de la intervención extranjera en España, y en vez de ignorar la verdad, se hubiera acogido con su consecuencia lógica e inmediata de una aplicación rigurosa del Pacto, habría acabado la intervención extranjera, y la Sociedad de Naciones, salvaguardando los principios del derecho de gentes, hubiera conocido un rotundo éxito. En segundo lugar, no sería más justo decir que, en vez de haber sido evitada la guerra ha sido prolongada en España y ajada en Europa?

LOS RESPONSABLES DE LA GUERRA CONTINUAN SU POLITICA DE AGRESION Y LA EXTIENDEN CADA DIA MAS

Nuestro pesimismo se justifica cuando vemos, con hondo asombro, que los responsables de la guerra, en lugar de apreciar la buena voluntad y la paciencia pacificadora de las grandes potencias para evitar transgresiones del derecho y de los deberes humanitarios más sagrados, continúan su política de agresión, y la extienden cada día más.

En estas condiciones, mi Gobierno considera, como un deber ineluctable, el exponer ante esta Asamblea su actitud internacional en calidad de miembro de la Sociedad de Naciones.

Desde el principio de la rebelión española, el Gobierno mejicano ha definido claramente su conducta, dando a las autoridades legítimas españolas, no sólo su apoyo moral, como debía hacer con el Gobierno amigo, sino también la ayuda material que le fué posible prestarle. Méjico basa su actitud no sólo en los principios generales del derecho de gentes, sino también en el Convenio panamericano de la Habana, que se refiere a los derechos y deberes de los Estados en caso de guerra civil, y que, inspirándose en el principio elemental de la No Intervención, autoriza la aportación de una ayuda material a los Gobiernos legalmente constituidos, y prohíbe que se aporte esa ayuda a los facciosos.

En cuanto a la política de No Intervención seguida en el caso de España, mi Gobierno dirigió al secretario general de la Sociedad de Naciones una Nota, en la cual indicaba que «la forma y el pla-

zo en los cuales se ha intentado aplicar la política de No Intervención, no ha tenido otra consecuencia que la de privar a España una ayuda con la que el Gobierno legítimo de ese país, de acuerdo con el Derecho Internacional, podía, lógicamente, contar por parte de los Estados con quienes mantiene relaciones diplomáticas normales».

El delegado de Méjico insistió luego sobre la necesidad de que la Sociedad de Naciones no rehuía esta vez también el cumplimiento de sus deberes, y refiriéndose, más adelante, a la represión de la piratería en el Mediterráneo, añadió: «Mi Gobierno, haciéndose eco de las palabras pronunciadas el otro día por el delegado de España, deploora, no sólo que los esfuerzos previstos

EL ATRACO INTENTADO POR LOS FACCIOSOS PARA APRESAR EL SUBMARINO LEAL "C-2"

Fracasa el intento, gracias al heroísmo del marino de guardia

París.—El ataque contra el «C-2» ha fracasado, gracias a la valentía del marino de guardia, al que los piratas intentaron asaltar por aumento de la presión atmosférica en el kiosco. El marino hizo huir a los asaltantes y dió muerte a José María Garabán Gohí, natural de San Sebastián.

El organizador del asalto es Manuel Creadin, que en noviembre último fué detenido cerca de Bayona por intentar pasar la frontera con un coche que transportaba una importante cantidad de dinamita.

Fuó entonces puesto en libertad, bajo fianza.

Un mes después se producía en el puerto de Bayona el atentado con dinamita contra un barco gubernamental español.

Entre los detenidos figura un capitán de Ingenieros francés llamado Chaix, afiliado al partido fascista de La Roque. — A. I. M. A.

Burdeos.—Uno de los agresores del submarino «C-2» detenido en Belinera, portador de una carta del ex comandante Troncoso, comandante militar de Guipúzcoa, en la que se invitaba al comandante del «C-2» a entregar su navío mediante la entrega de dos millones de pesetas.

«La Petite Gironde» dice que cinco de los agresores del submarino español «C-2» han sido trasladados durante la noche a Burdeos e interrogados por el jefe de la séptima brigada móvil, señor Tomás.

Se manifiesta — agrega — la acusación contra los cinco españoles por violencia en cuadrilla armada. — Fabra.

EN GINEBRA

El Sr. Eden resume la inquietud que reina en el mundo ante las exigencias de ciertos Estados

“Hubiera sido casi imposible para elaborar tal proyecto negociar con las naciones ausentes de Nyon”

Ginebra.—En el discurso pronunciado ayer mañana ante la Asamblea de la S. de N., el ministro de Negocios Extranjeros inglés, señor Eden, dijo, entre otras cosas:

DEBILITACION DEL ORDEN INTERNACIONAL

“En el mundo reina inquietud. En dos sitios se está desarrollando una guerra feroz. En todos los países, los Gobiernos se ven obligados a dedicar gran parte de su tiempo a los recursos del armamento”.

Subraya, después, el esfuerzo que Gran Bretaña tiene que hacer en los armamentos, y dice: “Tenemos conciencia de la debilitación del orden internacional, de las fricciones y de las tensiones, de las cuales ningún país puede sacar ventajas”.

Si después de la guerra europea nos adherimos a la S. de N. no era por egoísmo, sino porque estábamos convencidos de que la agresión no es una buena operación. En 1919 representaba la aplicación del principio, entonces universalmente admitido de que la guerra no tenía ventaja alguna ni para el vencedor ni para el vencido. Mientras este principio no sea admitido universalmente, el mundo atravesará crisis dolorosas. Estamos dispuestos a adherirnos a todo convenio encaminado a lograr la reducción de los armamentos, pero mientras no se negue a este arreglo, haremos todos los esfuerzos necesarios para asegurar la defensa de nuestro territorio nacional y para estar en condiciones de cumplir nuestros compromisos internacionales”.

EXAMEN DEL PROBLEMA ESPAÑOL

Pasa a examinar el problema

español, y dice: “Apoyamos la iniciativa del Gobierno francés para circunscribir el conflicto. La iniciativa era una valiente iniciativa de un Gobierno cuyo amor por la paz está reconocido en todos los sitios. Trabajamos para hacer de la política de No Intervención, una política efectiva, y podemos creer que fué uno de los principales factores que permitió evitar un conflicto europeo”.

Sería vano negar las infracciones cometidas al acuerdo de No Intervención. Hay muchos extranjeros que combaten en España. Esto es una situación peligrosa para Europa, pero debemos comprobar que si se abandona la política de No Intervención, Europa se verá lanzada sobre un camino aun más peligroso. Sea cual fuere la suerte de esta política, el Gobierno inglés no ahorrará esfuerzo alguno para asegurar el mantenimiento de la paz”.

Seguidamente el señor Eden pasa a estudiar y examinar el acuerdo de Nyon, y declara: “Todas las naciones mediterráneas, ocelamos asistir. Lamentamos que ello no haya sido posible, pero era preciso que los países pudieran elaborar un plan rápido y práctico para poner fin a la situación mediterránea. Ahora bien; hubiera sido casi imposible, para elaborar tal proyecto, negociar con las naciones ausentes de Nyon”.

Añade que si no estuvieron representadas las potencias, no fué culpa de las representadas en Nyon, que trabajaron rápida y eficazmente.

SE ASISTE EN EXTREMO ORIENTE A SUFRIMIENTOS INDECIBLES

A propósito de Extremo Oriente, el señor Eden declara que el discurso del representante chino le ha emocionado profundamente, y que si ningún esfuerzo de terceras potencias tiene posibilidades de éxito, lo lamenta tanto más cuanto que en el momento en que las hostilidades estallaron se manifestaron signos de colaboración, que de confirmarse hubieran sido en beneficio de todos.

Añade que se asiste en Extremo Oriente a sufrimientos indecibles.

Pasa revista a continuación a los problemas económicos, y dice que Inglaterra ha sido criticada por su política proteccionista, lo que es injusto, ya que el mercado de importación inglés, el más importante del mundo, queda ampliamente abierto. Agrega que los Estados Unidos son el segundo mercado de importación del mundo, y sigue una política de reducción de las barreras aduaneras.

EL PROBLEMA DE LAS MATERIAS PRIMAS NO ES ESENCIALMENTE UN PROBLEMA COLONIAL

Respecto al problema de las materias primas, lamenta que ciertas potencias no hayan podido participar en los debates de la

Comisión interesada. El problema de las materias no es esencialmente un problema colonial, ya que los territorios coloniales suministran apenas el 3 por 100 del abastecimiento del mundo en materias primas.

La Gran Bretaña está dispuesta, como contribución para el apaciguamiento económico, a discutir la modificación de las barreras aduaneras establecidas en sus territorios coloniales.

“Estamos convencidos de que ninguna modificación del sistema de preferencia podrá resolver las dificultades de ciertos países que han establecido el control de los cambios y que se encuentran en situación desventajosa. Esto, por sí mismo, no tiene dificultades para obtener materias primas, sino para pagarlas, y estas dificultades de

pago están ligadas a un problema más amplio que el de las materias primas. Se plantea la libertad de los cambios y su solución necesita la acción concertada de los Gobiernos para la abolición de contingentes y selarings”.

Estos problemas económicos dependen de la paz general y de que mejore el nivel del medio en el mundo entero. El Gobierno inglés desea colaborar en el restablecimiento de los cambios, pero los esfuerzos en este sentido sólo podrán ser eficaces si los países que sufren sus dificultades están dispuestos a modificar su política para establecer sus relaciones normales de hacer renacer la confianza”.

El ministro de Negocios Extranjeros del Irak protesta contra el proyecto de reparto de Palestina.—Fabra.

El siniestro plan japonés para arrasar Nankin

Tirantéz entre el Japón y las potencias

Las escuadras francesa, norteamericana e inglesa no evacuarán Nankin

Nankin.—La embajada yanqui ha recibido un mensaje de las autoridades japonesas en el cual le indica la necesidad de que abandonen la ciudad todos los súbditos extranjeros que en ella se encuentran.

Este aviso es considerado mucho más fuerte que el hecho en el primer año de la Gran Guerra a los súbditos americanos a los cuales se les anunciaba los peligros que corrían al salir de Nueva York por vía marítima.

Los oficiales de la escuadra japonesa han rogado a la embajada de los Estados Unidos que quede evacuada de extranjeros Nankin a las doce de la tarde de hoy martes, ya que el Japón quiere precipitar el fin de las hostilidades y para ello “de una manera seria para poner término a las hostilidades lo más pronto posible y destruir por medio de su flota aérea la base de mayor importancia que tienen sus enemigos”.

También han pedido a los buques anclados en aquel puerto de nacionalidad extranjera se retiren a doce millas río arriba. Se cree que la decisión japonesa ha sido hecha presente a la Embajada de los Estados Unidos con el riesgo de que lo comunique a todos los extranjeros que en la actualidad residen en Nankin. —United Press.

LOS BARCOS DE LAS POTENCIAS NO SALDRAN DE NANKIN

Shanghai.—Los almirantes de las escuadras inglesa, francesa y norteamericana, han contestado al vicealmirante de la escuadra japonesa en Shanghai, declarando que no evacuarán sus barcos de Nankin. — Fabra.

LOS PATRIOTAS CHINOS NO SE RENDIRAN NUNCA

Shanghai.—Comentando la decisión japonesa de bombardear Nankin, en los círculos de los patriotas chinos se subraya que los bombardeos no disminuirán la moral de la población china y servirán para reforzar aun más, si ello fuese posible, la voluntad de resistencia de los chinos. Agregan que el Gobierno y el pueblo chino no se rendirán aunque la ciudad sea completamente destruida.—Fabra.

LA EMBAJADA DE LA U. R. S. S. EN NANKIN, OBJETIVO PRINCIPAL DEL BOMBARDEO

Shanghai.—Informaciones de

La lucha colectiva contra los agresores

(De “Pravda”, transmitido por A.I.M.A.)

Las decisiones de Nyon han hallado, naturalmente, empesañada resistencia por parte de los piratas fascistas, y después de haberse descubierto sus propósitos de torpedear la Conferencia, pretenden ahora obtener igualdad de derechos en la defensa de las rutas marítimas. La firme actitud de los participantes en el acuerdo de Nyon y la eficacia de su lucha contra los agresores, adquieren hoy una actualidad y agudeza particulares.

En tales circunstancias, la supresión del control anglofrancés en las costas españolas la víspera de la adopción del convenio del acuerdo de Nyon sobre la lucha contra los aviones aéreos y submarinos, ha constituido un hecho totalmente inesperado y es principalmente decisión no acompañada de medidas oportunas para el levantamiento del bloqueo que de hecho se realiza contra la España republicana.

Conviene subrayar que los mismos acuerdos de Nyon, por muy beneficiosos que sean, dejan muchos libros a los agresores, las cuales han quedado agrandadas con la supresión del control anglofrancés en las costas de España.

Está fuera de toda duda el que dicha supresión salvará el último obstáculo que hasta hoy impedía a los invasores incrementar el transporte de tropas a España. Esta medida inesperada de Londres y París constituye, pues, una concesión a los invasores italo-alemanes. La política de provocación y chantaje de los agresores fascistas, acompañada del bandolerismo constante en el Mediterráneo. La guerra de conquista del Mediterráneo realizada por Italia y Alemania contra el pueblo español adquiere un carácter cada día más agudo.

En esta condición, las medidas colectivas de lucha contra la agresión, de las cuales es expresión el acuerdo de Nyon, revisten especial importancia. Sólo por medio de una lucha colectiva y eficaz contra los agresores en España y en toda la cuenca del Mediterráneo, será posible garantizar a los pueblos la paz y la seguridad.

Nankin dan cuenta de haberse encontrado en uno de los aviones japoneses derribados, un plano de la ciudad de Nankin editado por el ministerio de la Guerra Japonesa, con indicación de los puntos de la ciudad que habían de ser bombardeados, de los establecimientos culturales principales, entre ellos la Universidad central y varios edificios, entre ellos la casa particular del ministro de Hacienda del Gobierno de Nankin, Ku Siang Si y la embajada soviética. Dicho plano, que se halla en poder de las autoridades chinas, ha sido mostrado por el ministerio de Negocios Extranjeros chino a la Embajada de la U. R. S. S. y a las Embajadas de Bélgica y Francia, cuyos edificios se encuentran próximos al de la Embajada soviética. — A. I. M. A.

HA FRACASADO EL INTENTO JAPONES DE SACAR A LAS TROPAS CHINAS EN EL NORTE

Shanghai.—Es considerado como fracasado el plan japonés para cercar las tropas chinas en el sector del ferrocarril Peiping-Nankin por medio del bombardeo del frente derecho chino. Tras dos días de combate, los japoneses no han tenido sino éxitos insignificantes y las fallidas de las maniobras japonesas el oeste del ferrocarril continúan en poder de los chinos. — A. I. M. A.

La Casa de la Cultura expone ante el pueblo de Valencia la figura de **PASIONARIA**, obra de VICTORIO MACHO, en los locales de Cultura Popular, Paz, 23

Horas de visita a partir del martes: **Mañana: de 10 a 1 Tarde: de 4 a 8**

LA VASELINA DEL DR. GREGUS — Parafina y garantizada — Fábrica: Plaza España, Galdakao, 4

Victoriosamente sigue el Ejército Popular sus avances en el Sur

JESUS HERNANDEZ HABLA CON LOS PERIODISTAS DE LAS TRES ULTIMAS DISPOSICIONES DE INSTRUCCION PUBLICA

"Estas medidas, además, han de servir para que el ímpetu combativo de nuestras juventudes se acentúe y los vínculos de unidad que acaban de forjar nuestros jóvenes se refuercen"

Nuestro camarada Jesús Hernández reunió ayer para una breve explicación del sentido de las disposiciones que acabamos de señalar, a los periodistas valencianos.

El ministro de Instrucción subrayó la importancia que estas medidas suponían en orden a las reivindicaciones más caras de la juventud:

—Hemos querido—dijo—ofrecer a la juventud los medios para que satisfaga sus aspiraciones. La juventud que combate en la vanguardia no es sólo sacrificios lo que otorga; debe saber también que en la retaguardia nos preocupamos por prepararle un destino feliz, por asegurar los anhelos más hondamente sentidos. Nuestra lucha, si es una lucha por la independencia y por la libertad, lo es también por el bienestar de todo nuestro pueblo. Queremos una juventud culta, sana, fuerte y feliz. Una juventud para la que no haya ninguna fuente de superación cegada, de cultura y de deporte. De ella, de la gloriosa masa juvenil de España, hemos de extraer los auténticos forjadores del mañana. A que esto sea una realidad dichas han contribuido todos mis esfuerzos en el Ministerio de Instrucción; este es el sentido vital de estas últimas disposiciones y esta línea que hemos de trabajar siempre desde aquí. Si queremos una juventud heroica, debemos saber preparar una juventud feliz. Yo tengo la convicción de que estas últimas medidas servirán para levantar el entusiasmo y estimular la voluntad de nuestra juventud combatiente y estrechar aun más los vínculos de unidad que los jóvenes han establecido, porque estas medidas lo son para toda la juventud de nuestro pueblo, sin distinción de matices ni de tendencias.



LO QUE SE PROPONE EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Con las tres Ordenes dictadas hoy por el Ministerio de Instrucción Pública, ésta viene a llenar tres de las aspiraciones más hondamente sentidas por nuestra magnífica juventud: brindarles los medios necesarios para capacitarse rápidamente, con vistas al ingreso en las Escuelas Militares, para desarrollar sus grandes anhelos por el deporte aéreo, y, finalmente, para ocupar un puesto útil en la lucha contra el analfabetismo, principalmente en el campo.

Con estas tres medidas, el Ministerio de Instrucción Pública del Frente Popular, asistido en esta obra por todo el Gobierno y por nuestro pueblo en armas, prosigue sistemáticamente y sin desmayo su obra de incorporar a la juventud, factor de primera fuerza en los destinos de España, a la vida cultural del presente para que de ella surjan los grandes dirigentes de nuestro pueblo en un próximo porvenir.

Con la creación de los Institutos para Obreros, la apertura de las Universidades y Escuelas Superiores a todos los jóvenes capacitados, el reciente Decreto sobre Becas, que hace de la posibilidad de estudiar y capacitarse una función social independiente de la posición económica del individuo, la organización de las Milicias de la Cultura, que en su maravillosa cruzada en los frentes está haciendo despertar a la luz de la cultura a millares y millares de hijos de nuestro pueblo huérfanos de ella, la creación del Consejo Nacional de Educación Física y Deporte, que por vez primera

el Estado español se preocupa de fomentar y encauzar el movimiento deportivo para el fortalecimiento de las jóvenes generaciones, la ayuda decidida y entusiasta prestada desde el primer momento a la organización juvenil de «Alertas», como base para la preparación preliminar de nuestros jóvenes, son jalones fundamentales en esta labor del Ministerio de Instrucción Pública por una juventud vigorosa, feliz y culta, apta para defender hoy nuestra patria contra sus enemigos mortales y mañana para abrirle nuevos derroteros hacia un porvenir de prosperidad y de grandeza.

Las tres medidas implantadas hoy vienen a completar, en tres aspectos fundamentales, esta obra sistemática del Ministerio de Instrucción Pública.

SE CREAN LAS BASES DEL DEPORTE AEREO, DE DONDE SALDRAN LOS NUEVOS HEROES ANTI-FASCISTAS DEL AIRE

Es propósito decidido de este Ministerio, cumpliendo con ello el mandato y las orientaciones del Gobierno del Frente Popular, dar satisfacción a las necesidades y a los anhelos de nuestra juventud en materia de educación física y deporte, con la mira puesta en la creación de una juventud sana y fuerte, apta para defender nuestra patria y avanzar y extender las conquistas del pueblo español en nuestra lucha contra el fascismo indigena e invasor.

Con este objetivo ha sido creado el Consejo Nacional de Educación Física y Deporte, que, dentro de las grandes dificultades de la situación actual, viene desarrollando un labor provechoso en el sentido indicado. Para ampliar el campo de acción en que viene desenvolviéndose dicho organismo y contribuir a dar cumplimiento a uno de los anhelos más vivos de la juventud actual, ayudando también a forjar los que mañana habrán de ser los defensores de nuestro pueblo, este Ministerio dispone lo siguiente:

Art. 1.º Se creará dentro del Consejo Nacional de Educación Física y Deporte una sección especial destinada a fomentar por todos los medios el deporte aéreo, los vuelos sin motor y el paracaidismo.

Art. 2.º Dicha sección del Consejo Nacional de Educación Física y Deporte, establecerá con carácter urgente bases de deporte aéreo en Valencia, Madrid y Barcelona. En cada una de estas bases se construirá una torre de paracaidismo, dotada de todos los servicios necesarios para la práctica de este deporte.

Art. 3.º La mencionada sección editará y difundirá con la mayor amplitud posible los reglamentos, folletos y publicaciones de carácter popular de todo género que sean necesarios para fomentar entre nuestra juventud y entre las masas de nuestro pueblo el deporte aéreo y el paracaidismo.

Art. 4.º La indicada sección consagrará una atención especial

a los vuelos sin motor y a la construcción de planeadores, con arreglo a las plantillas y modelos que facilitará el Consejo Nacional de Educación Física y Deporte. Este organismo velará también por que entre los niños de las Escuelas y Residencias infantiles se difunda la afición por el deporte aéreo, mediante la construcción de pequeños planeadores y aviones de juguete abriendo a este efecto concursos para premiar los mejores modelos y facilitando las plantillas y orientaciones necesarias para estos trabajos.

Art. 5.º El Consejo Nacional de Educación Física y Deporte deberá proponer a este Ministerio, en el término de cinco días, las disposiciones complementarias para la ejecución de esta orden y los nombres de los asesores técnicos necesarios para la sección mencionada.

Art. 6.º El Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad habilitará los créditos necesarios para el cumplimiento de esta orden.

Valencia, 20 septiembre 1937.

LA CAPACITACION DE NUESTROS JOVENES PARA SU INGRESO EN LAS ESCUELAS MILITARES

Con objeto de encauzar el vivo afán de nuestra juventud por luchar desde los puestos de combate, ayudando al mismo tiempo, en la medida en que puede hacerlo este Ministerio a las necesidades de la guerra, fiel a la preocupación fundamental que hoy le guía de servir desde todos nuestros Centros de enseñanza y de Cultura los intereses de la lucha victoriosa del pueblo español contra el fascismo y contra los invasores de nuestra patria, y no existiendo en la actualidad Centros adecuados para dotar a nuestros jóvenes de los conocimientos previos necesarios para el ingreso en las Escuelas Militares donde se está forjando, al par que en los campos de batalla, la nueva oficialidad de nuestro glorioso Ejército popular, el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad ha creído oportuno ordenar lo siguiente:

Art. 1.º Se establecerán en

Valencia, Madrid y Barcelona, cursos semestrales de preparación intensiva en materias de cultura general, con la finalidad primordial de preparar a los alumnos matriculados en ellos para su posible ingreso en Escuelas Militares.

Art. 2.º Los profesores encargados de estas enseñanzas serán designados entre el profesorado de Institutos adscrito en activo a los Centros que funcionan en las tres localidades indicadas en el artículo primero. Este trabajo se considerará como complementario de su función oficial y será gratificado, especialmente.

Art. 3.º Los alumnos para estos cursos se reclutarán mediante la correspondiente matrícula, entre jóvenes de edad pre-militar, provistos del aval de las organizaciones juveniles antifascistas. También podrán inscribirse en estos cursos, y gozarán de derecho preferente, los coman-

dantes autorizados por el Ministerio de Defensa Nacional o por el organismo competente para cursar estos estudios preparatorios con vistas al ingreso en una Escuela militar. La matrícula será gratuita. El Ministerio de Instrucción Pública suministrará a los alumnos los libros y material de estudios necesarios.

Art. 4.º El plan de estudios de estos cursos comprenderá las siguientes materias: Matemáticas, Geografía e Historia, Lengua Castellana y Dibujo.

Art. 5.º La Junta Técnica de Segunda Enseñanza de este Ministerio habrá de proponer en término de cinco días, las disposiciones complementarias para la ejecución de esta orden, formulando propuestas sobre plan de estudios y acoplamiento de profesores para las materias respectivas, al objeto de abrir en el plazo más breve la convocatoria oportuna.

Valencia, 20 septiembre 1937.

El discurso del camarada Litvinov

(Viene de la primera.)

saber si es realizable y a qué precio; si puede dar resultados positivos y si, en realidad, la Sociedad de Naciones está completamente desprovista de medios de acción.

LA AUSENCIA DE LOS EE. UU. DE LA S. D. N.

Litvinov dice que todos lamentan sinceramente la ausencia de los Estados Unidos, cuyo profundo amor por la paz conoce. «Sabemos—añade—qué enorme suplemento de fuerza adquirirá la S. D. N. con la presencia de tal nación».

Sin embargo, el orador está persuadido de que si el Gobierno norteamericano juzgara posible adherirse a la Sociedad de Naciones con cualesquiera condiciones, sería bien recibido.

«En realidad—dice—, cuando hablo de universalidad pienso sobre todo en las tres grandes potencias que fueron miembros de la Sociedad de Naciones y que cedieron el partazo».

El orador pregunta si toda su política no es una respuesta elocuente a la petición en que se piensa. «No estropan estas potencias, con su actitud negativa, las medidas colectivas contra la agresión? ¿No se proponen entregar cada Estado a su propia suerte, reconociendo la ayuda mutua únicamente para una agresión común? ¿No nos da la historia del Comité de Londres una idea bastante clara de lo que entienden por obligaciones colectivas y su cumplimiento? Por último, conocemos suficientemente los cambios de notas y las negociaciones de los últimos años respecto a la violación del Pacto de Locarno para conocer la posibilidad del retorno a la Sociedad de estos Estados».

Litvinov habla después de la reforma proyectada del Pacto, y dice que esta reforma debe ser llevada a cabo en un sentido de fortalecimiento de la Sociedad y de aumento de su eficacia en la lucha contra la agresión.

Declara que la Sociedad de Naciones puede llevar a España y a China un socorro más potente, socorro que puede y debe aportar. Si la Sociedad de Naciones continúa su actitud pasiva, su existencia no está justificada en adelante y menos aún después del resultado de las agresiones

El S.R.I. pide a los madrileños prendas de abrigo para los soldados del pueblo

Madrid.—El Socorro Rojo Internacional, por medio de un manifiesto que ha dirigido al pueblo madrileño, solicita su cooperación para aportar prendas de abrigo con destino a los soldados del Ejército popular.

El documento termina diciendo: «Ni una prenda de abrigo ociosa o mal aprovechada; que no haya fábrica ni taller o colectividad donde deje de organizarse la colecta de ropas, mantas, etcétera; que toda mujer dedique las horas libres a confeccionar equipos de invierno para el Ejército popular».—Febus.

Un acto del S. R. I. a beneficio de los evacuados del Norte

El domingo, organizado por el Comité Distrital de Vega Baja, se celebró un acto a beneficio de los evacuados del Norte.

LA OBRA DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Actividades de Milicias de la Cultura durante el mes de Agosto

INSPECCION DE	CLASES REALIZADAS Individuales	Colectivas	Número de anal-fabetos	Aprendizaje a leer y escribir	Bibliotecas creadas	Conferencias dadas	Artículos publicados
Alicante	588	1.392	2.312	252	8	4	4
Almería	2.305	5.765	13.165	1.295	5	170	10
Barbastro	785	2.230	3.835	780	5	105	40
Baza	1.162	4.332	5.898	578	5	266	24
Caspe	576	1.317	2.136	297	5	5	21
Gastuerba	3.291	1.179	2.782	270	2	95	2
Centro (Madrid)	12.458	24.552	80.276	5.242	46	1.180	524
Guadalajara	819	1.893	3.271	526	3	35	10
Jacán	1.728	1.272	3.382	498	9	102	123
Torreblanca	2.270	2.485	11.070	850	10	70	25
Ocaña	148	1.612	2.812	440	—	52	16
Valencia	11.472	11.716	11.805	1.731	10	146	46
Villanueva de Córdoba	854	1.276	1.827	218	3	50	10
Cataluña (Milic. Div.)	838	1.100	1.040	157	—	—	—
TOTALES	39.252	61.526	96.000	13.142	112	2.179	855

A estas actividades hay que añadir: Colaboración y dirección de periódicos del frente, organización de bibliotecas, charlas al enemigo desde altavoces en colaboración con los comisarios, y creación de Rincones de Cultura y Hogares del Combatiente.

En el frente del Centro y organizadas por la Inspección de Milicias de la Cultura, se han realizado catorce proyecciones de películas instructivas, valiéndose de aparatos propiedad del Ministerio de Instrucción Pública, completados con emisiones de discos de gramófono escogidos. Igualmente nuestra Inspección de frente realiza semanalmente emisiones por radio sobre la actuación de Milicias de la Cultura. Tanto unas como otras tienen enorme aceptación entre los combatientes y el público todo.

La Inspección General organizó en Albacete varias representaciones teatrales en colaboración con el grupo artístico de la F. U. E. de Valencia, «El Buiho».

Ultimamente, y organizado el cuadro artístico de Milicias de la Cultura a base de guión, música y recitación, se dispuso lo necesario para su salida a los frentes, realizadas previamente algunas representaciones en cuarteles de Valencia y hospitales, como el de Benicàssim (Castellón), en las que se comprueba su grandiosa aceptación por los combatientes.

HACIA LA EXTIRPACION DEL ANALFABETISMO BRIGADAS DE CHOQUE PARA COMBATIRLO

La necesidad de aprovechar los momentos actuales de exaltación del afán de cultura de nuestro pueblo para combatir de un modo intensivo la lacra del analfabetismo, heredada del pasado, y hacer su total extirpación, y la experiencia altamente positiva de las Milicias de la Cultura en los frentes de lucha y puntos de concentración de combatientes aconsejan crear un cuerpo de instructores que vaya hasta los rincones más apartados de nuestro territorio a enseñar a los analfabetos adultos a leer y escribir y a iniciarlos en los rudimentos de la cultura, completando con métodos intensivos y de masas la labor meritoria de nuestro Magisterio.

Por ello, este Ministerio ordena lo siguiente:

Art. 1.º Dependiente de la Dirección general de Primera Enseñanza, se crean Brigadas volantes de lucha contra el analfabetismo en la retaguardia, cuya función será enseñar a leer y escribir a los analfabetos, principalmente en el campo, e iniciarlos en los rudimentos de la cultura.

Art. 2.º Para la formación de dichas Brigadas se utilizarán principalmente elementos de las organizaciones juveniles y femeninas. Los que deseen inscribirse en estas Brigadas, deberán acreditar que poseen la capacitación necesaria para el desempeño de su cometido. Los inscritos para este trabajo percibirán una gratificación de cincuenta cincuenta pesetas mensuales, con cargo

al capítulo primero, artículo segundo, grupo 1, concepto 3 del presupuesto vigenta («Lucha contra el analfabetismo»).

Art. 3.º El Ministerio de Instrucción Pública proveerá a estas Brigadas de material y de todos los elementos necesarios para el cumplimiento de su misión y editará una cartilla escolar y los libros indispensables para el objeto perseguido.

Art. 4.º La Dirección general de Primera Enseñanza queda autorizada para dictar las disposiciones complementarias para la mejor ejecución de esta orden y para organizar la dirección e inspección del servicio, de modo que se asegure su eficaz funcionamiento.

Valencia, 20 septiembre 1937.

FEDERACIONES Y SINDICATOS EN DEFENSA DE LA U. G. T. Contra los métodos que rompen la unidad de la Central Sindical

Las directivas y Asambleas de los Sindicatos y Federaciones de la U. G. T. siguen pronunciándose en forma clara e inequívoca contra los métodos escisionistas y contra el grave peligro de división que plantea la separación de viejas y luchadoras organizaciones, que son el orgullo del movimiento obrero en España, y piden con insistencia que esas actitudes se rectifiquen y que los organismos expulsados sean inmediatamente plenamente rehabilitados.

La injusticia de las medidas tomadas por la Ejecutiva Nacional y por la Ejecutiva Provincial de Valencia y la injusticia de las neticiones que hacen los organismos escisionistas que expresan su protesta, respaldados por la gran masa de toda la opinión antifascista, plantean urgentemente la rectificación que todos anhelamos, en bien de la fuerza, del prestigio y de la unidad, no solamente de la U. G. T., sino de todo el Frente Popular.

ADHESIONES A LA FEDERACION ESPAÑOLA DEL VESTIDO

Los Sindicatos de Trabajadores del Vestido, de Madrid, y los de la

provincia de Alicante; la Sociedad de Obreros del Ramo de la Aguja, de Yecla, Murcia; el Sindicato del Vestido de Granollers; el Sindicato de Uso y Vestido, de Jumilla; el Sindicato del Vestido y Tocado, de Requena; el Sindicato del Vestido y Tocado, de Utiel; el Sindicato de Obreros y Obreras de la Aguja y Similares, de Cabeza de Buey; el Sindicato de Trabajadores Sastreros, de Guadalajara, han expresado oficialmente su adhesión a la Federación Española del Vestido, Tocado y Similares por su actitud contra las medidas escisionistas de la Ejecutiva.

ACABA DE APARECER EL NUMERO 2 DE

NUESTRA BANDERA

(Organo teórico del C. C. del Partido Comunista de España), con un interesantísimo sumario

Pedidos a

Distribuidora de Publicaciones

P. A. Z., 42 -- VALENCIA